

加沙地带通信正逐步恢复 多国警告大规模地面进攻后果严重

据新华社电 综合新华社驻外记者报道:巴勒斯坦电信公司10月29日凌晨发表声明说,加沙地带通信服务正在逐步恢复。多国警告以色列大规模地面进攻将带来严重后果,呼吁冲突方停止军事行动、减少对平民伤害。

根据巴勒斯坦电信公司的声明,通信服务恢复范围包括固定电话、移动电话以及互联网。

以色列总理内塔尼亚胡10月28日晚在特拉维夫举行的新闻发布会上说,随着10月27日晚以军更多地地面部队进入加沙地带,以军针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“第二阶段战争”已经开始。

内塔尼亚胡说,以军在加沙地带发动地面进攻的决定是战时内阁和安全内阁一致做出的。以方的作战目标非常明确,即摧毁哈马斯的军事和治理能力,并帮助被扣押人员

返回家中。以军总参谋长哈莱维当天早些时候发表声明说,以军部队正在加沙地带开展地面行动,“这场战争有多个阶段,今天我们进入了一个新阶段”。为摧毁哈马斯并解救被扣押人员,以色列“必须在加沙地带发动大规模地面进攻”。

以军28日发表声明说,自27日傍晚以来,以军装甲兵、工兵和步兵组成的联合作战部队一直在加沙地带北部开展地面行动。

哈马斯下属武装派别卡桑旅28日发表声明说,哈马斯愿与以色列就交换被扣押人员进行谈判,要求以方释放所有被关押在监狱中的巴勒斯坦人员,以交换被哈马斯扣押的人员。声明说,无论“一次性”还是“分阶段”完成交换,哈马斯都已做好准备。

以国防军发言人哈加里对此回应说,这

是哈马斯方面的“心理战”。

联合国大会紧急特别会议27日通过决议,呼吁以色列和巴勒斯坦冲突方立即实行持久和持续的人道主义休战,从而促成停止敌对行动。以方当天表示坚决拒绝联合国停火决议,以军继续对加沙地带实施空袭和地面打击。卡桑旅发表声明说,其武装人员正在抵御以色列军队的“地面入侵”。

埃及外交部28日发表声明说,以色列对加沙地带的大规模地面攻击将带来严重风险以及前所未有的人道主义和安全影响,以色列升级军事行动将增加包括儿童、妇女在内的平民伤亡。埃及要求以政府对违反联合国大会有关决议负责,并再次呼吁以方推动落实安全、完整和可持续地向加沙地带提供人道主义救济的程序。

黎巴嫩外交部28日发表声明说,以色

列“不加控制、不负责任的”行为可能点燃中东战火,威胁地区和国际和平。以军连续进攻造成平民伤亡,其中有很多儿童、妇女和老人。声明敦促国际社会采取紧急行动,令以色列立即停止当前军事行动并遵守国际法。

俄罗斯外交部28日就巴以冲突发表声明说,国际社会当前的首要任务是阻止流血事件,尽可能减少对平民伤害,推动局势转入政治外交轨道。俄方正与有关各方保持联系,发挥调解功能,推动和平解决冲突。声明呼吁落实“两国方案”。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门28日发布的数据显示,以军袭击加沙地带已造成7703人死亡、19743人受伤。加沙地带民防部门当天在声明中说,以军27日夜开始加大对加沙地带的空袭,导致当地数百栋建筑“完全被毁”。



飓风“奥蒂斯”已致墨西哥39人死亡

这是当地时间10月27日在墨西哥格雷罗州阿卡普尔科拍摄的被飓风“奥蒂斯”损坏的海滩。墨西哥安全部长罗德里格斯28日说,飓风“奥蒂斯”已致墨西哥39人死亡、10人失踪。

新华社发(赫苏斯·埃斯皮诺萨摄)

共建“一带一路”合作进程将持续加速

——访瑞典“一带一路”研究所副所长阿斯卡里

新华社记者 和苗 付一鸣

“未来十年,我们将看到共建‘一带一路’合作进程持续加速。”瑞典“一带一路”研究所副所长侯赛因·阿斯卡里日前在接受新华社记者书面采访时说。

阿斯卡里出席了本月在北京举行的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。他说,在共建“一带一路”倡议提出十周年之际举行的此次高峰论坛具有重要意义,“我们讨论了关于全球各国的和平、发展和繁荣”。

阿斯卡里表示,在过去十年成就的基础上,共建“一带一路”合作领域将更加丰富。如今世界上大多数国家都参与其中,共建“一带一路”已成为世界上最重要的合作平台之一。

在本届高峰论坛上,中国宣布支持高质量共建“一带一路”的八项行动。阿斯卡里说:“这使未来十年共建‘一带一路’的愿景、方法和目标更为清晰透明,也更加具体务实。”

展望未来,阿斯卡里认为,共建“一带一路”将为发展中国家的基础设施建设等作出更大贡献,也将通过新技术、数字化、工业化带来更多国家带来更高质量的发展。

(新华社斯德哥尔摩10月29日电)

每天步行约8000步可显著降低早死风险

据新华社北京10月28日电 一项近期发表在心脏病学权威期刊上的研究显示,每天步行约8000步是大多数人能够获得最大益处的最佳步数,能显著降低过早死亡风险。研究还发现,快走比慢走更好,步行速度越快,死亡风险越低。

这项由西班牙格拉纳达大学领导、荷兰和美国研究人员参与的国际研究,从科学角度确定了人们每天需要走多少步才能显著降低过早死亡的风险。相关论文已发表在《美国心脏病学会杂志》周刊上。

研究人员系统地考察、分析了来自12项国际研究的数据,涉及超过11万名参与者。研究结果显示,每天走约8000步能极大地降低早死风险。如果将重点放在降低心血管疾病死亡风险上,7000步左右最合适。除步行距离外,提高步行速度还能带来额外收益,即快走比慢走更好。

这项新研究建议,对大多数人来说,每天步行7000至9000步是一个合理的健康目标。那是否应该在走到9000步左右时就停止步行呢?研究也首次证明,与每天步行7000至9000步相比,步数更多益处也会更多,且即使每天步行多达16000步也不会带来风险;但单就降低死亡风险而言,更多步数的收益差别就不大了。

鸽子可以用类似人工智能方式解决问题

据新华社伦敦10月28日电 (记者郭爽)虽然鸽子通常并不以聪明闻名,但一项最新研究显示,鸽子可以解决极其广泛的视觉分类任务,能使用类似人工智能模型“暴力算法”的方式解决一些问题。

此前研究显示,鸽子能够学会解决复杂的分类任务。研究人员猜测,鸽子解决问题的方式与人工智能模型中使用的“暴力算法”相似,这是模式匹配中最简单、最直观的算法。

这一猜测已被美国俄亥俄州立大学的研究人员证实,相关研究成果日前发表在《交叉科学》杂志上。证据显示,鸽子的学习机制与现代机器学习和人工智能技术的原理相似。在这项研究中使用的的人工智能模型和鸽子解决问题的方法都是“联想学习”和“纠错”。

研究中,鸽子需要啄一下右侧或左侧的按钮来对物体分类:如果答对了,就会得到食物;如果答错了,就什么也得不到。研究中有4项不同的任务,有些任务比其他任务更难。结果显示,通过反复试错,鸽子在了一项较简单的测试中做出正确选择的比例从大约55%提高到了95%。在相对较难的题目中,其“正确率”也从55%提高到68%。



肯尼亚泰塔山野生动物保护区掠影

当地时间10月28日,大象在肯尼亚塔伊塔-塔韦塔塔山野生动物保护区内活动。肯尼亚泰塔山野生动物保护区因其周围的山丘而得名,占地28000英亩,是被列为生物多样性热点地区的东非东部弧形森林的组成部分。

新华社记者 韩旭 摄

中医义诊在匈牙利受欢迎

“2023年世界中医药日中东欧大型义诊”活动当地时间10月27日至28日在匈牙利首都布达佩斯举行。此次义诊活动由中东欧中医药学会和匈牙利岐黄中医药中心联合举办。近年来,中医药疗效日益得到国际社会认可,中医药文化在匈牙利的影响力也不断增长。

当地时间10月28日,在匈牙利布达佩斯,中医专家张海芳(右)在义诊活动中为匈牙利民众把脉。

新华社记者 陈浩 摄



当地时间10月28日,在匈牙利布达佩斯,63岁的莫尔纳·皮罗什卡(右一)在义诊活动中咨询中医专家。

新华社记者 陈浩 摄

“中国文化日”专场文艺演出在乌兹别克斯坦举行

新华社塔什干10月28日电 (记者李奥)“中国文化日”专场文艺演出28日在乌兹别克斯坦首都塔什干“国际论坛宫”举行。约1800名两国友好人士出席。

中国文化和旅游部部长胡和平在致辞中表示,中乌建交30多年特别是共建“一带一路”10年来,两国成为亲密无间、合作共赢的好朋友、

好伙伴、好兄弟。中国文化和旅游部愿携手乌方,积极践行全球文明倡议,在双边、多边领域拓展文化和旅游交流合作,为共建中乌命运共同体、构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

乌兹别克斯坦文化部部长纳扎尔别科夫表示,当前中乌文化合作蓬勃发展,展演交流密切频繁,相信“中国文化日”活动将进一步

促进两国民心相通。未来乌方愿同中方继续加强文化领域人才培养和经验交流,夯实两国友好民意基础。

中国驻乌大使于骏表示,从古丝绸之路上的声声驼铃到共建“一带一路”合作中的累累硕果,中乌绘就了互学互鉴的美好画卷。中国驻乌使馆愿同乌方一道,秉持开放包容精神,加强

中企承建的南亚地区首条水下隧道通车

9.3公里。其中,盾构隧道段为设计时速80公里的双洞四车道,长2450米,直径11.8米。

项目经理于静涛表示,隧道完全采用中国技术、中国标准和中国装备进行设计和建

造。项目部以涵盖道路、桥梁、隧道等内容的中国规范为基准,结合孟加拉国实际情况,专门编制技术指南,使中国规范在孟加拉国得到进一步认可。

孟加拉国道路运输和桥梁部长卡迪尔日前表示,卡纳普里河隧道通车是一个“巨大的成就”,标志着孟加拉国进入水下隧道时代,并开启孟加拉国交通发展新时期。

剧了美国的社会分化,导致美国民众对枪支暴力问题的看法也出现分裂。美国此前进行的多项民调显示,多数美国民众支持控枪,但共和党选民支持控枪的比例低于全国比例。

或许是由于对政府解决枪支暴力问题失去了信心,美国民众购买枪支的热情近几年不断高涨。据美国媒体报道,2020年至2022年,美国民众购买了近6000万支枪,约五分之一的美国家庭购买了枪支。美国人口大约有3.3亿,但民间枪支保有量超过了4亿支。

分析人士指出,目前美国国内有20多个州对枪支管控比较宽松。缅因州购买或携带枪支就不需要许可证,得克萨斯州也允许21岁以上得州居民无需持枪证就可以在公共场所携带手枪或步枪。这意味着无论在联邦层面还是州层面,美国加强控枪都面临不小的困难。

更重要的是,导致美国枪支暴力“流行病”的原因有很多,种族歧视、贫富差距、帮派仇杀、心理疾病等,都是枪击案增多的因素。要避免更多的人沦为枪支暴力的受害者,美国政客们的“祈祷”是远远不够的,仅仅加强控枪恐怕也不足以控制暴力。

时事观察

祈祷终结不了美国的枪支暴力

毕振山

美国缅因州近日发生的枪击事件导致数十人伤亡,成为美国近年来死亡最严重的枪击案之一。事件发生后,美国社会再度呼吁政客们不要只“祈祷”,而要采取行动。但受两党之争以及社会分化等因素影响,美国要摆脱枪支暴力的“噩梦”恐怕并不容易。

当地时间10月25日晚,美国缅因州刘易斯顿市发生枪击事件,造成18人死亡,13人受伤。27日晚,警方在一片树林中发现嫌疑人尸体。据美国媒体报道,嫌疑人是美国陆军预备役人员,可能存在心理问题。

美国媒体称,缅因州的这起枪击案是美国十大最致命的大规模枪击事件之一。而在这起事件之后,枪声仍然继续在美国其他地区响起。

当地时间10月27日,美国马里兰州巴尔的摩西部一所高中附近发生枪击事件,导致3名青少年受伤。次日,美国马萨诸塞州伍斯特州立大学发生枪击事件,导致1人死亡、1人受伤。

由于频繁发生枪击事件,“血腥周末”在美国一些地区似乎已成“常态”。包括“独立日”在内的一些假期,也经常被枪支暴力的阴影所笼罩。

根据美国“枪支暴力档案”网站提供的数据,截至10月27日,美国今年已发生567起大规模枪击事件(指造成不包括枪手在内至少4人死亡的事件),超过3.5万人死于枪击,另有超过3万人受伤。美国媒体预计,今年全年美国将发生679起大规模枪击事件。

针对愈演愈烈的枪支暴力,美国媒体刊登文章说,枪击案现在似乎成了与洪水、飓风和野火一样的“天灾”,人们只是在统计数据,却不再采取行动。文章呼吁政客们尤其是共和党议员不要只是“祈祷”,而要推动立法来加强控枪。

事实上,近几年美国社会早就对政客们在枪击事件后的“祈祷”表示过不满。去年5月得克萨斯州罗伯小学枪击案发生后,该州众议员冈萨雷斯在社交媒体发文祈祷,但网民却质疑他为何在众议院对两项控枪措施投

了反对票。不少民众更是质疑政客们的“默哀或祈祷”只是“政治作秀”。

有分析人士指出,美国政客们之所以在推动控枪问题上停滞不前,既与一些人对枪支暴力问题的观点不同有关,也与民主党和共和党的党争有关。

在一些人尤其是支持拥枪的人看来,枪支暴力事件增多与枪支泛滥之间并没有直接关系,因此没有必要控枪。相反,他们认为只有拥有枪支才能保护自己的安全。缅因州刘易斯顿市枪击案发生后,刘易斯顿市议会议长瑞克表示,希望关于此事件的讨论不要围绕控枪,而是关注枪手的精神疾病。

在美国两党中,民主党倾向于控枪,共和党倾向于拥枪。拜登政府曾多次表示希望加强控枪立法,但由于占据众议院多数席位的共和党反对,立法始终无法取得实质进展。今年8月的美国全国步枪协会年会上,前副总统彭斯等一些共和党人为该协会站台。彭斯表示:“我们不需要枪支管制,我们需要控制犯罪。”

除了在国会的斗争之外,两党分歧还加